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01 de junio del 2022. 

CIRCULAR NO. 1 

RESPUESTA A CONSULTAS AL PLIEGO DE CONDICIONES 

GERENCIA DE ABASTECIMIENTO-DIRECCIÓN DE RECURSOS 

CON RELACIÓN AL PROCESO DE COMPARATIVA DE PRECIOS NO. EDEESTE-CCC-CP-2022-0003. 

SERVICIOS DE MANTENIMIENTO A LAS SUBESTACIONES DE HIGUEY, EL SEIBO E INVIVIENDA. 

realizamos formalmente las respuestas a las consultas realizadas por los distintos oferentes 

interesados en este proceso. 

El Comité de Compras y Contrataciones de la Empresa Distribuidora de Electricidad del Este, 

S.A. (EDEESTE); les informa que, recibimos las siguientes preguntas, a las cuales se les incluye 

las respuestas correspondientes: 

1) Debido a que se indico un cronograma de visitas. ¿Queremos saber si las mismas eran

obligatorias?

Respuesta: 

Las visitas no se consideran obligatorias. 

2) Debajo algunas inquietudes para Que por favor nos respondan relacionada al

proceso arriba mencionado.

1.01 y 3.05. Que profundidad se quiere el pozo y qué tipo de suelo es el que tendremos
que perforar.

El tipo de suelo no está definido. 
La profundidad del pozo dependerá del nivel freático en cada localidad, por esta razón no 

especificamos ninguna profundidad concreta. 

¿Qué distancia está el filtrante de los registro y canaleta? 

La distancia no es mayor a la de un tubo de 20 pies, pues no se debe alejar tanto de la 
canaleta. 

2.02 y 3.01 
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Ambos mencionan tener malla y acero 3/8, ¿cuál de los dos es el requerido? 

Indicar que tamaño de malla requieren. 

El requerido es el acero 3/8 @ 0.15 en ambas direcciones. 
Obviar la malla. 

La 3.03 dice es de e=15 cm, pero luego indica espesor de 20cm. ¿Cuál es el espesor 

Real para esta rampa? 

El espesor será de 20 cms 

3) En las visitas realizadas para el proceso en cuestión arrojaron las siguientes

consultas y/o solicitud de información:

Subestación lnvivienda: 
Faltan datos que deben de ser suministrados, (planos de ubicación del filtrante, 
validar si la puerta será adecuada, tipo de hormigón de ser necesario). 

Hallazgos: 
• Desnivel de sistema de drenaje inadecuado
• Drenaje de acera /contén obstruido
• Puerta principal en mal estado
• Ausencia de rampa en la puerta principal
• Ausencia filtrante

Respuesta: 

Los planos son irrelevantes al momento de cotizar ya que los trabajos consisten en 
construcción de rampas y registros. La ubicación de los filtrantes se definirá en terreno, 
teniendo en cuenta la zona más critica de inundación. 
el honnigón para utilizar será 21 0kg/cms2

• 

Nota: 

Cualquier partida a realizar que no esté en el presupuesto se discutirá con el oferente 
adjudicado. 

4) Subestación El Seibo:
Se pudo observar que para realizar los trabajos solicitados (ver en el machote) se

deben de incluir otros adicionales.
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Hallazgos / Adicionales: 
• Desmonte de la puerta principal y montura
• Aumentar la altura de la puerta apx un Pie de altura por arriba del nivel actual

• Cambiar pendiente de la rampa

• Adecuar la canaleta de drenaje de (1.22 M) de diámetro

• Adecuar aterrizaje de la puerta principal

• Incluir las vigas de la pared afectada

Nota: 

Cualquier partida a realizar que no esté en el presupuesto se discutirá con el oferente 
adjudicado. 

Favor de validar el tipo de hormigón de preferencia, para la confección de la rampa 

como lo indica el machote ( de ser necesario), la solicitud de demolición de la rampa se 

puede sugerir con la adecuación y cambio pendiente de la misma, ya que está en buen 

estado. En el caso de la canaleta de drenaje deben validarnos si prefieren usar los 

mismos hierros que posee, para la construcción de la pared del lado lateral derecho 

las medidas tomadas en la visita no coinciden con la enviada en el machote; la pared 

afectada tiene una medida de (3.60 x 6.05 M). Para el caso de la rampa del lado 

izquierdo debemos de incluir la adecuación adicional a la limpieza. 

Respuesta: 

El honnigón para utilizar será 21 Okg/cms2
• 

La partida de demolición se detenninará en obra si se considera necesaria o no, por el 
momento cotizar el machote tal cual esta. 
La canaleta solo es limpieza, y reparar los hierros existentes. 
Para la reparación de la pared cotizar según machote, los volúmenes específicos se 
discutirán y validarán con el oferente adjudicado. 

La rampa del lado izquierdo cotizar solo lo que indica el machote, lo adicional se discutirá 

en terreno. 
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